

જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No.170 * Date: 10.04.2023, Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

રાજસ્થાનનું પ્લેન ગોથે ચડાવવાની ફિરાકમાં 'પાયલટ':

પોતાની સરકાર વિરુદ્ધ સચિન પાયલોટ ઉપવાસ પર ઉતરશે

જયપુર,તા.૯
રાજસ્થાનમાં સચિન પાયલોટ ફરી એકવાર પોતાની જ પાર્ટીની સરકાર પર સવાલો ઉઠાવ્યા છે. પાયલોટ રવિવારે પ્રેસ કોન્ફરન્સ બોલાવી હતી. તેમણે કહ્યું કે, 'x' પૂર્વ સીએમ વસુંધરા રાજે વિરુદ્ધ મુખ્યમંત્રી ગેહલોતને ફરિયાદ કરી હતી, પરંતુ ગેહલોતે કોઈ કાર્યવાહી કરી ન હતી. x તેમણે જણાવ્યું હતું કે કોઈ કાર્યવાહી ન કરવામાં આવતા તેના વિરોધમાં ૧૧ એપ્રિલના રોજ પાયલોટ શહીદ સ્મારક પર એક દિવસના ઉપવાસ પર ઊતરીશ પાયલોટ એમ પણ કહ્યું કે, ગેહલોતે વસુંધરા સામે એક્શન નથી લીધા તો લોકો એમ માનશે કે આ બંનેની મિલિભગત તો નથીને પૂર્વ નાયબ મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે xવસુંધરા સરકારમાં ભ્રષ્ટાચાર પર કોઈ કાર્યવાહી

કરવામાં આવી નથી. જ્યારે ખાતરી આપવામાં આવી હતી કે તપાસ કરવામાં આવશે. ચૂંટણીમાં ૬-૭ મહિના બાકી છે, વિરોધીઓ ભ્રમ ફેલાવી શકે છે કે કોઈ મિલિભગત નથી, આ કાર્યવાહી તે સાબિત કરવા માટે જલદીથી કાર્યવાહી કરવી પડશે. જેથી કોંગ્રેસના કાર્યકરોને લાગે કે અમારા કથન અને કાર્યમાં કોઈ ફરક નથી. પાયલોટે કહ્યું- મેં મુખ્યમંત્રી ગેહલોતને વિનંતી કરી હતી. પહેલો લેટર ૨૮ માર્ચ ૨૦૨૨ના રોજ લખાયો હતો. તેના પર કોઈ જવાબ મળ્યો નથી. પછી બીજો લેટર લખ્યો. પાયલોટ જયપુર સ્થિત પોતાના ઘરે પ્રેસ કોન્ફરન્સ બોલાવી હતી. પાયલોટે કહ્યું, "ગત વસુંધરા રાજે સરકાર દરમિયાન થયેલા ભ્રષ્ટાચાર પર (ગેહલોત સરકાર દ્વારા) કોઈ પગલાં લેવામાં આવ્યા

ન હતા. જ્યારે વિપક્ષમાં હતા ત્યારે અમે વચન આપ્યું હતું કે રૂ. ૪૫,૦૦૦ કરોડના ખાણ કોભાંડની તપાસ કરવામાં આવશે." તેમણે કહ્યું, "ચૂંટણીને છ-સાત મહિના બાકી છે ત્યારે વિરોધીઓ એવો ભ્રમ ફેલાવી શકે છે કે તેમાં કોઈ મિલિભગત છે. પાયલોટે કહ્યું કે લોકશાહીમાં દરેકને પોતાની વાત કહેવાનો અધિકાર છે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી વિપક્ષના લોકોને નિશાન બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. ઈડીએ ૯૫ ટકા નેતાઓને નોટિસ આપી છે અથવા દરોડા પાડ્યા છે, તે બધા વિપક્ષના છે. દેશની જનતા સમજ રહી છે. અમે લોકો સામે સત્ય લાવવામાં પાછળ રહીશું નહીં, પરંતુ કેન્દ્ર સરકારનું વલણ ઘણું ખોટું છે. લોકશાહીમાં સરકાર અને

વિપક્ષ બંને મહત્વપૂર્ણ અંગ છે. જો તેમ વાત ન સાંભળી, બોલવા ન દો, સંસદનું કામકાજ ન ચાલવા દો અને ૪૫ લાખ કરોડનું બજેટ કોઈપણ ચર્ચા વિના પસાર થઈ જાય, તો તે લોકશાહી માટે સારા સંકેત નથી. રાહુલ ગાંધીના સમર્થનમાં નીકળેલી મશાલ યાત્રા દરમિયાન પૂર્વ રેપ્યુટી સીએમ સચિન પાયલોટ પણ સરઘસમાં જોડાયા. માનહાનિના કેસમાં દોષિત જાહેર થયા બાદ રાહુલ ગાંધીની લોકસભાની સદસ્યતા સમાપ્ત કરવાના વિરોધમાં યુથ કોંગ્રેસે રાજધાનીના આલ્બર્ટ હોલથી મશાલ યાત્રા કાઢી હતી. આ મશાલ યાત્રામાં યુથ કોંગ્રેસના નેતાઓ સાથે સચિન પાયલોટ પણ ભાગ લીધો હતો. લાંબા સમય બાદ રાહુલ ગાંધીના સમર્થનમાં જયપુરમાં

થઈ રહેલા પ્રદર્શનમાં પાયલોટ જોડાયા હતા. મશાલ યાત્રા દરમિયાન સચિન પાયલોટ યુથ કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ શ્રીનિવાસ બીવીની આગળ ચાલી રહ્યા હતા. આ દરમિયાન મશાલ શ્રીનિવાસના હાથમાંથી પાયલોટના માથાને અડીને નીચે પડી ગઈ હતી. મશાલ યાત્રા થોડીવાર માટે અટકાવી દેવામાં આવી હતી. થોડા સમય પછી સ્થિતિ ફરી સામાન્ય થઈ ગઈ. સચિન પાયલોટે રાહુલ ગાંધીના મુદ્દે કેન્દ્ર સરકાર અને ભાજપ પર જોરદાર નિશાન સાધ્યું હતું. પાયલોટે કહ્યું- કોર્ટે ૩૦ દિવસનો સમય આપ્યો હતો, એવી કઈ આફત આવી કે ૨૪ કલાકમાં રાહુલ ગાંધીને હાંકી કાઢવામાં આવ્યા. કેન્દ્ર વિરુદ્ધ વિપક્ષો પહેલીવાર એક થયા છે, તમામ વિપક્ષી પાર્ટીઓ



એકસાથે આવી છે. કેન્દ્ર સરકાર અને ભાજપે દેશમાં એવું વાતાવરણ ઊભું કર્યું છે કે જ્યાં લોકોને તેમના મનની વાત કરતા અટકાવવામાં આવી રહ્યા છે. પાયલોટે કહ્યું- રાહુલ ગાંધીએ

સંસદમાં પ્રયાસ કર્યા, પરંતુ જે રીતે ઘટનાને અંજામ આપવામાં આવ્યો. નીચલી અદાલતના આદેશ બાદ તેમને સંસદમાંથી હાંકી કાઢવામાં આવ્યા હતા, પછી પુદ સત્તાધારી પક્ષે સંસદ ચાલવા દીધી નહીં, તે

એ વાતનું પ્રતીક છે કે કેન્દ્ર સરકાર કોઈ સત્ય સાંભળવા માગતી નથી. તમામ વિપક્ષી દળો એકસાથે આવી ગયાં છે, સરકાર અને ભાજપ વિપક્ષનો અવાજ દબાવવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે.

દેશમાં વાઘની સંખ્યા વધીને ૩ હજાર ૧૬૭ થઈ ગઈ છે : વડાપ્રધાન

નવીદિલ્હી,તા.૯
વડાપ્રધાન મોદીએ વાઘના નવા આંકડા જાહેર કર્યા છે દેશમાં વાઘની સંખ્યા વધીને ૩૧૬૭ થઈ, વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું 'દુનિયાના ૭૫ ટકા વાઘ ભારતમાં છે' જ્યારે ૪ વર્ષમાં દેશમાં ૨૦૦ વાઘ વધ્યા છે. પીએમ મોદીએ વાઘની સંખ્યાના નવા આંકડા જાહેર કર્યા છે અગાઉ ૨૦૧૮માં આ સંખ્યા ૨૯૬૭ હતી. પીએમ મોદીએ એમ પણ કહ્યું કે, 'આ અમારા માટે એક સુખદ છે કે જ્યારે આપણે આપણી આઝાદીના ૭૫ વર્ષ પૂર્ણ કર્યા છે, તે જ સમયે વિશ્વના લગભગ ૭૫ ટકા વાઘ ફક્ત ભારતમાં જ છે.'

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી બાંદીપુર મુદ્દમલાલ ટાઈગર રિઝર્વ પહોંચ્યા છે. પીએમ મોદીએ દેશમાં વાઘની સંખ્યાના નવા આંકડા જાહેર કર્યા છે. આ સાથે દેશમાં વાઘની સંખ્યા વધીને ૩૧૬૭ થઈ ગઈ છે. આ દરમિયાન પીએમ મોદીએ સંબોધન કરતા કહ્યું કે દેશમાં ૪ વર્ષમાં ૨૦૦ વાઘ વધ્યા. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે જ્યારે દુનિયાભરમાં વાઘની વસ્તી ઘટી રહી છે તો ભારતમાં કેમ વધી રહી છે. જવાબ એ છે કે ભારતીય સમાજમાં જીવ-વિવિધતા માટેની આપણી કુદરતી ઈચ્છા આપણી સફળતાની અંદર છુપાયેલી છે. પીએમએ આ મુદ્દે કહ્યું હતું કે ઈકોલોજી અને ઈકોનોમી વચ્ચે તફાવત નથી કરતા, પરંતુ બંને વચ્ચેના અસ્તિત્વને મહત્વ આપીએ છીએ. આપણી પાસે વાઘને લગતો હજારો વર્ષ જૂનો ઈતિહાસ છે. એમપીમાં ૧૦ હજાર વર્ષ જૂની રોક આર્ટ્સમાં વાઘની

તસવીરો છે. પીએમે પ્રોજેક્ટ ટાઈગરની વર્ષગાંઠ પર કાર્યક્રમનું ઉદ્ઘાટન પણ કર્યું હતું, જે અહીં વાઘને બચાવવા માટે ૫૦ વર્ષ પહેલા શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. આ સાથે તેમણે આજે દેશમાં વાઘની વસ્તીના આંકડા પણ જાહેર કર્યા. પ્રોજેક્ટ ટાઈગર ભારત માટે ગર્વની ક્ષણ છે. પીએમે કહ્યું કે જ્યારે હું ગુજરાતમાં હતો ત્યારે મેં સિંહો પર કામ કર્યું હતું. ત્યાં મેં જાણવા મળ્યું કે આ માટે સ્થાનિક લોકો અને પ્રાણીઓ વચ્ચે લાગણી અને અર્થવ્યવસ્થાનો સંબંધ હોવો જોઈએ. તેથી જ અમે ગુજરાતમાં વાઈલ્ડલાઈફ ફેન્ડ પ્રોગ્રામ શરૂ કર્યો. અમે પતન કાર્યક્રમ માટે પુનર્વસન કેન્દ્ર પણ ખોલ્યું. ફોરેસ્ટરની પણ ભરતી કરી હોવા અંગે પણ પીએમ મોદીએ જણાવ્યું હતું.

કોરોનાએ ફરી વધારી ચિંતા! છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૫ હજારથી વધુ કેસ નોંધાતા ખળભળાટ

નવીદિલ્હી,તા.૯
ભારતમાં કોરોનાના કેસમાં ફરી વધારો થયો છે. ત્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રવિવારે ૫,૩૫૭ નવા કોવિડ-૧૯ કેસ નોંધાયા છે, જ્યારે કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયના ડેટા અનુસાર સક્રિય કેસોની સંખ્યા વધીને ૩૨,૮૧૪ થઈ ગઈ છે. તાજેતરના સમયમાં, દેશમાં સપ્ટેમ્બર પછી કોરોનાના કેસમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયના ડેટા અનુસાર, ભારતમાં શનિવારે કોવિડ-૧૯ ચેપના ૬,૧૫૫ નવા કેસ નોંધાયા હતા. જ્યારે સક્રિય કેસોની સંખ્યા વધીને ૩૧,૧૮૪ થઈ ગયા છે. આ સાથે, જે બાદ ૨૪ કલાકમાં ફરી કોરોનાના કેસમાં વધારો થયો છે. ત્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં રવિવારે ૫,૩૫૭ નવા કોવિડ-૧૯ કેસ નોંધાયા છે, જ્યારે કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયના ડેટા

અનુસાર સક્રિય કેસોની સંખ્યા વધીને ૩૨,૮૧૪ થઈ ગઈ છે. તેમજ દેશમાં ૧૧ મૃત્યુ સાથે, કોરોનાથી મૃત્યુઆંક વધીને ૫,૩૦,૯૬૫ થઈ ગયો છે. ભારતમાં કોરોના વાયરસના કેસ ઝડપથી વધી રહ્યા છે. સ્થિતિ એવી છે કે સરકારએ તેયારીઓ તેજ કરી દીધી છે. મહારાષ્ટ્ર, કેરળ, દિલ્હી, ઉત્તર પ્રદેશ સહિત ઘણા રાજ્યોમાં કેસમાં અચાનક વધારો થયો છે. જોકે કોરોનાની આ નવી સ્પાઈક ન્યૂઝીલેન્ડ, ફ્રાન્સ અને દક્ષિણ કોરિયા જેટલી ખતરનાક નહીં હોય. ભારતમાં ૧૦ લાખ લોકો પર બે લોકો કોરોનાથી સંક્રમિત છે. કેરળમાં એક દિવસમાં ૧૮૦૦ કેસ પછી, ત્યાંની સરકારે વૃદ્ધો અને ગર્ભવતી મહિલાઓ માટે મારસ્ક ફરજિયાત બનાવ્યું છે. શનિવારે સમગ્ર દેશમાં ૬૧૫૦ કેસ નોંધાયા છે.

મુખ્યમંત્રી સ્ટાલિને અમિત શાહને પત્ર લખ્યો માત્ર અંગ્રેજી અને હિન્દીને ફરજિયાત બનાવવાની સૂચના 'ભેદભાવપૂર્ણ' અને 'એકતરફી' છે

પોલીસ ફોર્સ ની ભરતી માટે કોમ્પ્યુટર ટેસ્ટમાં તમિલનો સમાવેશ ન કરવા સામે વિરોધ દર્શાવ્યો
નવીદિલ્હી,તા.૯
તમિલનાડુના મુખ્યમંત્રી એમકે સ્ટાલિને કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિત શાહને પત્ર લખીને કેન્દ્રીય રિઝર્વ પોલીસ ફોર્સ (સીઆરપીએફ)ની ભરતી માટે કોમ્પ્યુટર ટેસ્ટમાં તમિલનો સમાવેશ ન કરવા સામે વિરોધ દર્શાવ્યો છે. સ્ટાલિને કહ્યું છે કે માત્ર અંગ્રેજી અને હિન્દીને ફરજિયાત બનાવવાની સૂચના 'ભેદભાવપૂર્ણ' અને 'એકતરફી' છે. રવિવારે અહીં જારી કરાયેલા સરકારી પ્રકાશન મુજબ, સીઆરપીએફની ૯,૨૧૨ ખાલી જગ્યાઓમાંથી ૫૭૯ તમિલનાડુમાંથી ભરવાની છે જેના માટે પરીક્ષા ૧૨ કેન્દ્રો પર યોજાવાની છે.



રીલીઝ મુજબ, મુખ્યમંત્રીએ શાહને કહ્યું, 'xસાદા શબ્દોમાં, સીઆરપીએફની સૂચના તમિલનાડુમાંથી અરજ કરનારા ઉમેદવારોના હિતોની વિરુદ્ધ છે. તે માત્ર એકતરફી નથી પણ ભેદભાવપૂર્ણ પણ છે.' સ્ટાલિને કહ્યું કે આનાથી ઉમેદવારોને સરકારી નોકરીઓ મેળવવામાં અવરોધ આવશે. તેમણે કહ્યું કે આ સૂચના ઉમેદવારોના ભંધારક્ષીય અધિકારોની વિરુદ્ધ છે. તેમણે શાહને પરીક્ષા પ્રક્રિયામાં તમિલ સહિતની પ્રાદેશિક ભાષાઓનો સમાવેશ કરીને બિન-હિન્દી ભાષી યુવાનોને પરીક્ષા આપવા સક્ષમ બનાવવા તાત્કાલિક હસ્તક્ષેપ કરવા વિનંતી કરી.

ચીન અને પાકિસ્તાનની ઐસી કી તૈસી, બંને દેશોના વાંધા વચકાને ગણકાર્યા વિના ભારતે ધાર્યું કર્યું અતીક અહેમદની બહેન આયેશા અને તેની બે પુત્રીઓ ભાગેડુ જાહેર, ઉમેશના હત્યારાઓને આશ્રય આપ્યો હતો

નવીદિલ્હી,તા.૯
ભારત આ વર્ષે જી ૨૦ (ભારત જી ૨૦ સમિટ) સમિટની અધ્યક્ષતા કરી રહ્યું છે. થોડા દિવસો પહેલા અરુણાચલ પ્રદેશમાં એક બેઠક યોજાઈ હતી. જેમાં તમામ દેશોના પ્રતિનિધિઓને આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું હતું. ચીનને પણ આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું હતું. પરંતુ ચીને આ બેઠકથી પોતાને દૂર રાખ્યા હતા. પાકિસ્તાન, ચીને જી ૨૦ બેઠકની તારીખ અને સ્થળને લઈને વાંધો ઉઠાવ્યો હતો. પ્રવાસન કાર્યકારી જૂથની બેઠક શ્રીનગરમાં ૨૨-૨૪ મેના રોજ યોજાવાની છે. જોકે ભારતે

ચીન અને પાકિસ્તાનના પાયાવિહોણા વાંધાઓને ફગાવી દીધા હતા. ભારતે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે બેઠક શ્રીનગરમાં જ યોજાશે. ચીનનો મુદ્દો એ છે કે તે પોતાનું કામ કરવા માંગે છે. પાકિસ્તાનની હાલત એટલી ખરાબ છે કે ત્યાં ખોરાકની અછત છે. પરંતુ તે ભારત વિરુદ્ધ કાવતરું ઘડવામાં સૌથી આગળ છે. પાકિસ્તાને સાઉદી અરેબિયા, તુર્કી અને શ્રેષ્ઠ મિત્ર ચીનને શ્રીનગરમાં બેઠક રોકવાની અપીલ કરી હતી. પાકિસ્તાને શ્રીનગરમાં બેઠકનો વિરોધ કરવાની વિનંતી કરી. પરંતુ ભારતે નક્કી કરી લીધું છે કે તેણે શું કરવાનું છે.

બે ઈજિપ્તે નાપાક ચાલ રમીને અરુણાચલના ૧૧ સ્થળોના નામ બદલી નાખ્યા. ભારતે ઉગ્ર વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. ભારતે બે દિવસ પહેલા એટલે કે જી ૨૦ કેલેન્ડર અપડેટ કર્યું હતું. જેમાં પર્યટનને લગતી બેઠકનો દિવસ ૨૨-૨૪ મે નક્કી કરવામાં આવ્યો હતો. માનવામાં આવે છે કે અરુણાચલની જેમ ચીન પણ શ્રીનગર બેઠકનો બહિષ્કાર કરી શકે છે. જો કે, સત્તાવાર સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે શ્રીનગરમાં આયોજિત બેઠક અંગે ક્યારેય કોઈ શંકા નથી. ગયા વર્ષથી જ તૈયારીઓ શરૂ થઈ ગઈ હતી. જી ૨૦ની બેઠક ૨૮ રાજ્યો, ૮

કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં યોજાવા જઈ રહી છે. અધિકારીઓએ સ્પષ્ટ કર્યું કે અરુણાચલ અને જમ્મુ-કાશ્મીર બંને ભારતના અભિન્ન અંગો છે. ચીનના સંરક્ષણ અને વિદેશ મંત્રી એસસીઓ બેઠક માટે ભારતની મુલાકાત લઈ શકે છે. જુલાઈમાં એસસીઓ સમિટની તારીખ નક્કી કરવા માટે ભારત-ચીન, રશિયા અને અન્ય દેશોના સંપર્કમાં છે. જી-૨૦નું પ્રમુખપદ ભારત પાસે છે. ભારત નક્કી કરશે કે બેઠક ક્યાં યોજાવાની છે? પર્યટનની બેઠક સ્થળ નક્કી કર્યું છે પરંતુ ચીન અને પાકિસ્તાન મનસ્વી છે. તે દરેક વસ્તુનો વિરોધ કરે છે.

લખનૌ,તા.૯
ઉમેશ પાલ હત્યા કેસમાં અતીક અહેમદ મુખ્ય આરોપી છે. અતીક અહેમદ હાલ ગુજરાતની સાબરમતી જેલમાં બંધ છે. યુપી પોલીસે આ હત્યાકાંડ સાથે જોડાયેલા બે બદમાશોને એકાઉન્ટરમાં ઠાર માર્યા છે. સાથે જ અન્ય ઘટનાને અંજામ આપનાર અન્ય આરોપીઓને પકડવા પોલીસના દરોડા ચાલુ છે. દરમિયાન, યુપી પોલીસે અતીક અહેમદની બહેન આયેશા નૂરી અને તેની બે પુત્રીઓને ફરાર જાહેર કરી છે. જ્યારે, અતીકની પત્ની શાઈસ્તા પહેલાથી જ ફરાર છે.

મળતી માહિતી મુજબ, ઉમેશ પાલ મર્ડર કેસમાં, પોલીસ આયેશાના પતિ અખલાકની મેરઠથી ધરપકડ કરી ચૂકી છે. આરોપ છે કે ઉમેશની હત્યા કર્યા બાદ અતીકનો પુત્ર અસદ અને શૂટર ગુડ મેરઠમાં આયેશાના ઘરે પહોંચ્યા હતા. માફિયા અતીક, તેના પુત્ર અસદના લગ્ન આયેશાની પુત્રી ઉજ્જલા સાથે કરવા માંગતો હતો. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર યુપી પોલીસ આયેશા અને તેની બે પુત્રીઓ પર ઈનામની પણ જાહેરાત કરી શકે છે. તેમના પર ઉમેશના હત્યારાઓને બચાવવા અને પુરાવાનો નાશ કરવાનો આરોપ છે.

આ સાથે જ ઉત્તર પ્રદેશની પોલીસે અતીકની પત્ની શાઈસ્તા પરવીન પર ઈનામની રકમ પણ વધારી દીધી છે. હવે યુપી પોલીસ શાઈસ્તાના સમાચાર આપનારને ૫૦ હજાર રૂપિયા ઈનામ તરીકે આપશે. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર અતીકની પત્ની શાઈસ્તા પરવીને, ઉમેશના હત્યારાઓને ઘણી મદદ કરી હતી. તેણે શૂટરોને ભાગવામાં મદદ કરી હતી. આ સાથે જ ઉમેશ પાલ હત્યા કેસના આરોપીઓમાં અશરફનું નામ પણ સામેલ છે. તે હજુ પણ જેલમાં છે. કહેવાય છે કે અતીક અને અશરફે જેલમાંથી જ

સમગ્ર ઘટનાને અંજામ આપવાનું કાવતરું ઘડ્યું હતું. ૨૪ ફેબ્રુઆરીએ પ્રયાગરાજમાં ઉમેશ અને તેના બે સિક્કોરિટી ગાર્ડને અતીકના સાથીદારોએ ધોળા દિવસે જાહેરમાં ગોળી મારીને હત્યા કરી હતી. આ ઘટનાનો એક વીડિયો પણ વાયરલ થયો છે, જેમાં બદમાશો ઉમેશ પર ફાયરિંગ કરતા જોવા મળી રહ્યા છે. હાલમાં જ ઉમેશ પાલના અપહરણ કેસમાં અતીક અને તેના ભાઈ અશરફને પ્રયાગરાજ કોર્ટમાં લાવવામાં આવ્યા હતા. કોર્ટે અતીકને આજીવન કેદની સજા ફટકારી છે.

તંત્રી સ્થાનેથી...

પાકિસ્તાન પ્રેરિત ખાલિસ્તાન એજન્ડા



ખાલિસ્તાન સમર્થક અને 'વારિસ પંજાબ દે' સંગઠનનો વડો અમૃતપાલ સિંઘ હાલમાં જ્યાં-ત્યાં છૂપાતો ફરે છે. સુરક્ષા દળોની સમ્પર્ક બાદ તે ભાગી ગયો. તેણે વીડિયો દ્વારા કહ્યું કે તે દેશમાંથી ભાગ્યો નથી. ભારતની પ્રાદેશિક અખંડતા માટે કોઈપણ ખતરાને સહન નહીં કરી શકાય. એ પણ એક તથ્ય છે કે ભારતના શીખ સમુદાયમાં ખાલિસ્તાન માટે કોઈ સમર્થન નથી. શીખ સમુદાયની દેશભક્તિ શંકાથી પર રહી છે. પાછલી સદીના નવમા દાયકામાં જે સમસ્યાઓએ પંજાબને પોતાની ઝપટમાં લીધું હતું, તેને વીત્યે ઘણો સમય થઈ ગયો છે. જ્યાં સુધી અમૃતપાલની વાત છે તો એ જ સમાચાર છે કે તેને પાકિસ્તાને ઉત્તેજન આપ્યું. પાકિસ્તાનનો હંમેશથી એ જ મકસદ રહ્યો છે કે હિંદુઓ અને શીખોમાં ફૂટ પાડીને શીખ સમુદાયનો ભારતથી મોહભંગ કરાવવો. તે પોતાના આ કુસ્તિત એજન્ડામાં ક્યારેય સફળ નહીં થાય. તેમ છતાં એ ખાલિસ્તાનના મુદ્દાને સળગતો રાખે છે. ભૂતકાળમાં પણ તે ન માત્ર ખાલિસ્તાની આંતરક્રીઓને પાકિસ્તાનમાં આશ્રય આપતું રહ્યું છે, બલકે પોતાના દેશથી લઈને પશ્ચિમી દેશોમાં તેને પોષતું આપ્યું છે. કેટલાક પાકિસ્તાની બુદ્ધિજીવીઓએ પહેલાં અફસોસ વ્યક્ત કર્યો હતો કે વિભાજન સમયે મુસ્લિમ લીગે પોતાના કાર્યકર્તાઓને પંજાબમાં શીખો પર હુમલા કરવા અને તેમની હત્યા કરવાથી રોકવા નહીં. તેમનું એ જ માનવું રહ્યું કે નવગઠિત દેશમાં શીખ સમુદાય રહે અને તેમનો ભરોસો જીતવાના હરસંભવ ઉપાય કરવા જોઈતા હતા, કારણ કે સમયાંતરે તે વર્ગ પાકિસ્તાન માટે ટ્રમ્પ કાર્ટ સાબિત થાત. જોકે એવું ક્યારેય ન થઈ શક્યું હોત, કારણ કે શીખો અને હિંદુઓના સંબંધો ઐતિહાસિક કડીઓ સાથે જોડાયેલા હોવાની સાથે જ હંમેશાં મજબૂત રહ્યા છે. હિંદુઓ અને શીખોમાં 'રોટી-બેટીનો સંબંધ' હોવાની વાત કરાય છે.

આદતથી મજબૂર પાકિસ્તાન રહી રહીને ખાલિસ્તાનના મુદ્દાને ચલાવતું આપ્યું છે. નનકાના સાહિબ પહોંચેલા શીખ જથ્થા પર પણ તેણે ખાલિસ્તાન સમર્થકોને દુબચાર કરવા દીધો. ભારતનો વાંધો અને જથ્થાના સદસ્યોની નારાજગી છતાં ખાલિસ્તાની પ્રોપેગેન્ડા ચાલુ રહ્યો. પશ્ચિમી દેશોમાં સક્રિય ખાલિસ્તાન સમર્થકો સાથે પણ પાકિસ્તાની ગુમચર એજન્સીઓ સંપર્કમાં રહે છે. આ સંગઠનોના નેતાઓને હંમેશા પાકિસ્તાન બોલાવીને સન્માનિત કરવામાં આવે છે. પશ્ચિમી દેશોમાં શીખોને લોભાવવા અને તેમનામાં સદ્ભાવના બનાવવા માટે પાકિસ્તાન સરકાર નનકાના સાહિબમાં બાબા ગુરુ નાનક યુનિવર્સિટી બનાવી રહી છે. પાકિસ્તાનની આ કવાયતનો લ-ય ભારત પ્રત્યે શીખોની ભાવનાઓ ભડકાવવાનું છે. પરંતુ શીખોની ભારત પ્રત્યે વફાદારી કમજોર કરવા અને ખાલિસ્તાનનું તેમનું અભિયાન ક્યારેય સફળ નહીં થાય.

હવે અમૃતપાલ અને તેના સંગઠન પર કાર્યવાહી બાદ બ્રિટન, અમેરિકા અને કેનેડામાં ખાલિસ્તાન સમર્થકોની પ્રતિક્રિયા ક્યાંકને ક્યાંક એ જ દર્શાવે છે કે ભારતની ભારત પાકિસ્તાન સાથે જોડાયેલી ગતિવિધિઓને પાકિસ્તાનનો સહયોગ મળેલો છે. આ પશ્ચિમી દેશ એ વિચેના કન્વેન્શનનું પાલન કરવામાં પણ નિષ્ફળ રહ્યા છે, જેમાં બીજા દેશના પ્રતિષ્ઠાનો, રાજદ્વારીઓ અને અન્ય અધિકારીઓની સુરક્ષાનું સંપૂર્ણ દાવિયત યજમાન દેશનું હોય છે. એવામાં ભારતની નારાજગી અને વાંધો બિલકુલ ઉચિત છે. ખાસ કરીને કેનેડામાં ખાલિસ્તાન સમર્થકોને ઘણું સમર્થન મળે છે, જ્યાં અભિવ્યક્તિના અધિકારની આડમાં તેઓ તેની ગુજાશ લે છે, પરંતુ એવી સ્વતંત્રતા એ હલ સુધી ન આપી શકાય, જે મિત્ર દેશોની ભૈત્રીય અખંડતા પર આઘાત કરનારી હોય. કેટલાક શીખ સમૂહ પાકિસ્તાની મદદથી બનાવેલી જાળમાં ફસાઈ ગયા છે. ત્યાં કેટલાય યૂટીલી બેંચોમાં શીખોનો પ્રભાવ જોતાં રાજકીય પણ મજબૂર દેખાય છે. એવામાં સવાલ થાય છે કે ભારત ખાલિસ્તાનના આ અભિયાન પર કેવી રીતે કાબુ કરે? તેને પશ્ચિમી દેશો પર દબાણ બનાવવું પડશે કે તેઓ એવા ઉપાય કરે, જેનાથી અરાજક સમૂહ ભારતીય પ્રતિષ્ઠાનોને નિશાનો બનાવવામાં સફળ ન થઈ શકે, જેથી લંડનમાં ભારતીય દૂતાવાસ અને સાનફ્રાન્સિસ્કોમાં ભારતીય વાણિજ્ય દૂતાવાસ પર થયેલ હુમલાની પુનરાવૃત્તિ ન થાય. ભારતે કેનેડાને સ્પષ્ટતાથી કહી દેવું જોઈએ કે ખાલિસ્તાન સમર્થકો દ્વારા ભારતીય ઉચ્ચાયુક્તને એક કાર્યક્રમમાં ભાગ લેવાથી રોકવા જેવી ઘટનાઓ અસ્વીકાર્ય છે.

ભાજપ સગવડનું રાજકારણ કરે છે : કપિલ સિબલ
નવીદિલ્હી, તા.૯ અને કુટુંબવાદ એક સાથે જાય છે, રાજ્યસભાના સાંસદ પરંતુ ભાજપે આંધ્રપ્રદેશમાં જગન કપિલ સિબલને પીએમ મોદીના સાથે, પંજાબમાં અકાલીઓ સાથે આક્ષેપો પર બદલો લીધો છે. તેલંગાણામાં જાહેર સભા સાથે, દરિયાપાણા, જમ્મુ - દરમિયાન વડા પ્રધાને વિપક્ષી પક્ષો પર કુટુંબવાદ ઉપર હુમલો કર્યો હતો. હવે કપિલ સિબલનો આરોપ છે કે ભાજપ સુવિધાનું રાજકારણ કરે છે. સિબિલે ભાજપ પર પણ કુટુંબવાદને પ્રોત્સાહન આપવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. 'ભાજપ એએપી પર કપિલ સિબિલે ટ્વિટ કર્યું, બ્રહ્મચારનો આરોપ લગાવી રહ્યો 'વડા પ્રધાન મોદીએ તેલંગાણાના મુખ્યમંત્રી ચંદ્રશેખર રાવ પર બ્રહ્મચાર પર આરોપ લગાવવા પછાડ્યો અને કહ્યું કે બ્રહ્મચાર માટે રાજવંશની જરૂર નથી.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO : 126
વિષય : ચિંતન લેખ
શીર્ષક : ગુણોનો રસથાળ
શબ્દો : નામ : મોહનભાઈ " આનંદ "

ઈશ્વરે સૃષ્ટિને ત્રિગુણાત્મક બનાવી છે, આને પંચતત્વોના પંચીકરણથી વિવિધ રસો? (પદરસ)ની ઉત્પત્તિ કરી, બહુ મોટી ક્રપા કરી છે.ગળ્યો, ખાટો, ખારો, કડવો, તૂરો અને તીખો, એ બધા રસો દ્વારા જાત જાતની વાગબીઓ બને છે. ઈશ્વરે રસના આપી છે ને રસાનુભૂતિ દ્વારા જીવનમાં તુષ્ટિ આપી આનંદની અનુભૂતિ કરાવે છે. માનવી પેટ માટે તો વેદ કરે છે.ભોજન એ શરીર માટે અનિવાર્ય છે, અન્ન મહત્વપૂર્ણ ભાવન છે.એટલે આપણે એને માં અન્નપૂર્ણાનો પ્રસાદ કહીએ છીએ. દરેક વ્યક્તિના સ્વભાવ પ્રમાણે સત્વ રજસ તમસ ગુણોના આધારે તેમનું ભોજન અને સ્વભાવ તથા કર્મ હોય છે. સત્વગુણી માણસનું ભોજન રસવાળું સ્નિગ્ધતા વાળું, ઘી દૂધ માખણ,ફળ ફુલ, કંદમૂળ ની બનેલી વાગબીઓનું સત્વગુણી ભોજન હોય છે.હંમેશા તેઓ ગરમ, એટલે કે તરત બનેલું મનને તુષ્ટિ અને શરીરને પુષ્ટિ આપે એવું ભોજન કરે છે. લાડુ, દાળ ભાત, મિષ્ટાન્ન દરેક શાકભાજી ફળો ના રસ ઈત્યાદિ, જેથી મન પ્રકૃત્વિત રહે છે.સત્વગુણી વૃષ્ટિ થાય છે. તેથી તેમનો સ્વભાવ શાંત હોય છે.સદગુણો કરુણા દયા પ્રેમ અને અહિંસા દ્વારા ભીતરનો રસ પામીને પોતે તો તુષ્ટિ મેળવી લે છે પરંતુ પોતાના સંપર્ક માં આચરત દરેક વ્યક્તિને હકારાત્મક ઊર્જા આપી ચેતનવંતા બનાવે છે.એનો સ્પર્શ અને દ્રષ્ટિ આહલાદક અનુભવ આપે છે.એમનું સાંનિધ્યમાં એક નવું જોમ અને ઉત્સાહ સહજ મળે છે. આ અનુભૂતિ ગજબની છે.એ ભોજનનો પ્રભાવ છે. રજોગુણી સાચો કર્મ છે, પરંતુ સૌ પ્રથમ પોતાના લાભનું ચિંતન કરશે, એનું ભોજન મસાલેદાર ચટકા વાળું હોય છે.લાલો લાભ વગર કામના કરે,સતત કર્મશીલતા, કાર્યદક્ષ અને ઈમાનદારી એમાં હોય છે. રજોગુણી પ્રગતિનો લોક છે.વિશ્વને સકામ નિષ્કામ કર્મ દ્વારા જીવનમાં આનંદ માણી, સુખી થાય છે. તમોગુણી વ્યક્તિ સ્વભાવથી ઉગ્ર, આળસુ, કામી કોષી અને હિંસક

હોય છે, એનું ભોજન વાસી ખારું ખાટું, પડી રહેલું અતિ તીવ્ર વાસ વાળું,તીખું તમતમનું, માંસાહાર ઈત્યાદિ હોય છે.એટલે સ્વભાવમાં ધીરજ?, શાંતિ, સ્થિરતા એ ગુણો નો અભાવ જોવા મળે છે.તમોગુણી હંમેશા મફતનું મળે એવી મનોવૃત્તિ હોય છે. ભણવાયાર લૂંટ ચોરી,દગો ફટકો ઈત્યાદિ એના કર્મ છે. આમ માનવીમાં પ્રાકૃતિક ગુણોથી તેની પ્રકૃતિ બને છે અને એની વાણી વર્તન અને વ્યવહાર એવો જ હોય છે.ભગવાન શ્રી કૃષ્ણ કહે છે કે ગુણો પ્રમાણે જ વ્યક્તિ કર્મ કરે છે અને કર્તા ભોક્તા થઈ સારા નરસા ફળ ભોગવવા પડે છે .આ જીવન એ વિવિધ વાનગીઓ ના જેવું છે અને ગુણોના વૈવિધ્યતા પરિણામે માનવી સુખદુઃખની અનુભૂતિ કરે છે.

NOG SS No* : *0110
★વિષય★ : ★રસથાળ★
★શીર્ષક★ : ★જીવન એક રસથાળ★
★શબ્દો★ : ★૩૪૭★
★લેખકનું નામ★ : ★નિખિલ કિનારીવાળા (અમદાવાદ)★

ભોજન તો આપણે દરરોજ લઈએ છીએ. તે આપણા શરીરની જરૂરિયાત છે પરંતુ તે ભોજનમાં કંઈક વિશિષ્ટ રસ ઉમેરવા માટે ક્યારેક ક્યારેક અન્યની વાનગીઓનો ઉમેરો પણ કરીએ છીએ અને ભોજનનો રસ થાળ બનાવીએ છીએ. આ ફેરફાર આપણને ભોજન પ્રત્યેની પ્રીતિ વધારે છે અને ખાવાનો આનંદ બેવડાવે છે. બિલકુલ તેવી જ રીતે આપણા જીવનનું છે. જીવન તો વહેતું જ જાય છે પરંતુ આપણા અને આપણી સાથે જોડાયેલા લોકોના જીવનમાં વિશેષ રંગ ઉમેરવા માટે વિશિષ્ટ અને રોમાંચકારી રસનો ઉમેરો અનિવાર્ય બને છે.

જેમ ભોજનમાં કડવો, તૂરો, મીઠો, ખારો અને ખાટો એમ દરેક સ્વાદ સમાયેલા હોય છે અને તેનું યોગ્ય પ્રમાણ ભોજનની ગુણવત્તા નક્કી કરે છે, તેવી જ રીતે દરેકના જીવનમાં પ્રેમ, લાગણી, કોષ અને ઈર્ષ્યા જેવા તત્ત્વો જાણે-અજાણે સમાયેલા જ હોય છે અને આ બધા તત્ત્વો આપણા જીવનને જીવવા લાયક બનાવે છે. જેમ કોઈપણ ભોજન સ્વાદના મૂળ તત્ત્વો વગર શુક્ર લાગે છે બિલકુલ એવી જ રીતે જીવન પણ તેમાં સમાયેલા ઉપરના માનવીય સંવેદનાના તત્ત્વો વગર રસહીન બની જાય છે. આ વાત થઈ સામાન્ય ભોજનની અને રોજિંદા જીવનની.

ભોજનમાં કોઈપણ મૂળભૂત સ્વાદનો અતિરેક એટલે કે વધુ પડતી ખારાશ,ગળપણ કે ખટાશ ભોજનની મજા બગાડી અભોગ્ય બનાવી દે છે. તેનું પ્રમાણસરનું મિશ્રણ ભોજનનો સ્વાદ ઉત્તમ બનાવી દે છે. વળી ક્યારેક આ તત્ત્વોના અતિરેકના શમન માટે અને સ્વાદના નિયંત્રણ માટે તેની સાથે બીજા તત્ત્વો ઉમેરવા પડે છે. તે જ રીતે જીવનમાં પણ આપણા મૂળભૂત ગુણો આપણી જીવનની પરિસ્થિતિ નક્કી કરે છે. પરંતુ ક્યારેક વિપરીત પરિસ્થિતિઓમાં રાગ, દેષ અને ઈર્ષ્યા જેવા ગુણોને નિયંત્રણમાં રાખવા માટે તેની સાથે પ્રેમભાવ, લાગણી અને આનંદ-ઉલ્લાસ જેવા ગુણોને પ્રાધાન્ય આપવું પડે. આનાથી આપણી જિંદગી વધુ ઉપભોગ્ય બને અને સ્વીકાર્ય બને.

ક્યારેક સામાન્ય ભોજનમાં રસ ઉપજાવનાર વાનગીઓનો ઉમેરો કરીએ છીએ અને એ ભોજન રસથાળ બની જાય છે. જીવનનું પણ કંઈક એવું જ છે. રોજિંદા રસહીન જીવનને રોમાંચકારી બનાવવા માટે તેમાં અવારનવાર આનંદ, ઉલ્લાસ અને રોમાંચના તત્ત્વો ઉમેરવા પડે છે ત્યારે જ આપણું સામાન્ય જીવન રસથી ભરપૂર બને છે. આવા જીવનથી પોતાને તથા પોતાની સાથે જોડાયેલા સ્નેહી અને સ્વજનોને પણ વિશિષ્ટ આનંદ પ્રાપ્ત થાય છે. આમ જેમ ભોજનનો રસથાળ વિશિષ્ટ સ્વાદથી મનને પ્રકૃતિત કરે છે તે જ પ્રકારે જીવનને પણ એક રસથાળ બનાવી આપણા અને આપણા સ્વજનોના જીવનને પ્રસન્ન અને ઉત્તમ બનાવીએ.

નિખિલ કિનારીવાળા, અમદાવાદ

૦૮ એપ્રિલ ૨૦૨૩

NOG SS નંબર -૦૦૪૨
વિષય - રસથાળ
શીર્ષક - ફૂડ ફેસ્ટિવલ
પ્રકાર - ગદ્ય
શબ્દો - ૨૨૨
નામ - પૂજા (અલકા)કાનાણી

'ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર સાહિત્ય સરિતાનાં શુભમાં જ્યારે 'રસથાળ' વિષય અપાયો ત્યારે મને અમારે મીઠાપુરમાં થતો ફૂડ ફેસ્ટિવલ યાદ આવ્યો. આ ફૂડ ફેસ્ટિવલના નિયમો અને તારીખ મીઠાપુર કલ્બ કમિટી બહાર પાડે અને વહેલા તે પહેલાના ધોરણે મેઈલ દ્વારા વાનગીઓ અને શુભના સ્ટોલ માટેનું બુકિંગ નક્કી થાય. આ ફેસ્ટિવલમાં મીઠાપુર ટાઉનશીપમાં રહેતાં લોકો જ ભાગ લઈ શકે. એક સ્ટોલમાં ચાર વ્યક્તિ અને બે વાનગી ફાળવવામાં આવે. વાનગી રીપીટ ના થાય તેનો પણ ખાસ ખ્યાલ રાખવામાં આવે. ફૂડ ફેસ્ટિવલના દિવસે મીઠાપુર કલ્બનાં ગ્રાઉન્ડમાં સુશોભિત સ્ટોલ એનાયત કરવામાં આવે સાથે ઈલેક્ટ્રીક પાવર સપ્લાય પણ આપવામાં આવે જેથી વાનગીઓ સરળતાથી ગરમ કરી શકાય. નહીં નફો નહીં નુકસાનનાં ધોરણે સ્ટોલ ધારક પોતાની વાનગીઓનું વેચાણ કરી શકે. ફૂડ ફેસ્ટિવલના દિવસે કલ્બને હુલ્લન માફક શણગારવામાં આવે. સ્ટોલ ઉપર રંગબેરંગી વાનગીઓનાં ફોટા ભાવ સહિત રાખવામાં આવે. સ્ટેજની બાજુમાં સેલ્ફી કોર્નર તૈયાર કરવામાં આવે જ્યાં લોકો પોતાની આગવી સ્ટાઈલમાં સેલ્ફી લઈ સોશિયલ મીડિયા પર અપલોડ કરે.

આ દિવસે મીઠાપુરના તમામ પરિવારજનોનો એક ભવ્ય મેળાવડો થયો હોય એવું પ્રતીત થાય છે. શુદ્ધ, સાત્વિક અને સ્વાદિષ્ટ વાનગીઓનો રસથાળ આ.હા..પાઉભાજી,સેન્ડવીચ,છાંલે, પુરી, પુલાવ,પિત્ઠા,પાણીપુરી, ભેળ,દહીવડા, દાળ-પકવાન,મિશ્ર-ભજ્યા, ઢોસા, રગડા-પેટીસ,વિવિધ પ્રકારના કોલ્ડ્રીક,ચા,કેક,રબડી, ગુલાબજાંબુ અને બીજા અનેક વાનગીઓ સાથે ખાણી-પીણીની એક અલૌકિક દુનિયા રચાય એ જોવાનો લક્ષ્યો તો જે માણે તે જાણે એવુંનું ચોક્કસપણે કહી શકું. આ તકે હું 'ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિકના ' માધ્યમ દ્વારા અમારી ટાટા કંપનીની મીઠાપુર કલ્બ કમિટીનો ખૂબ ખૂબ આભાર માનું છું કે જ્યાં આવો અનેરો ઉત્સવ ઉજવાય છે અને અમે તેમાં ઉત્સાહભરે ભાગ લઈ શકીએ છીએ.

NOG SS NO: 001
પ્રકાર : ગદ્ય
વિષય : રસ થાળ
શીર્ષક : ભાવ

કોઈપણ દેવી દેવતાઓને જ્યારે થાળ,અન્નકૂટ ધરાવવામાં આવે છે ત્યારે પ્રભુ ની સામે આંખો બંધ કરી એ રસથાળ ને પ્રભુ સ્વીકારો તેવો ભાવ પ્રગટ કરવામાં આવે છે..અને પ્રભુ ભાવ તે તેનો સ્વીકાર કરે છે તેવો પણ ભાવ મનોમન પ્રગટ કરવામાં આવે છે...આમ ભાવ તે પ્રત્યક્ષ નહિ પણ પરોક્ષ,અદ્રશ્ય છે અને તે ભક્તિ માર્ગ નું એક અદ્રશ્ય નજરાણું પણ છે...આમ કેટલાક સંબંધો માનવ જીવનમાં આવા ભક્તિ ભાવ રૂપી જન્મ લે છે અને જીવન લીલા શંકેલાતા તેની સાથે ચાલ્યા જાય છે આ પાન માનવ જીવન નો ભાવ રૂપી એક રસથાળ કહી શકાય...કેટલાય કવિ,સર્જકો એ રસથાળ નું અનેક રૂપ માં વર્ણન કર્યું છે..

મારા મન નો આ ભાવ રૂપી રસથાળ આપને ગમશે અને સ્વીકારશો તેવી આશા....
સંચાલક : પ્રદીપ રાવલ

કેન્દ્ર સરકાર ઈ.ડી. ચેરિનીનો ભય બતાવવો તે ભાજપમાં શામેલ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યો છે

જલંધર,તા.૯
લોકસભાની ચૂંટણી પહેલા પંજાબના ભૂતપૂર્વ મુખ્ય પ્રધાન અને કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા ચરણજીત સિંહ ચરનીના અરવા અને રાજકીય અટકળો ભાજપમાં કરવામાં આવી છે. ઘણા રાજકીય નેતાઓએ પણ આ અંગે તેમના મંતવ્યો વ્યક્ત કર્યા છે. જો કે, ચરણજીત સિંહ ચરનીના ભાજપમાં જોડાવાની વાતો છે અને ભાજપ તેને જલંધર લોકસભામાં ઉમેદવાર બનાવવાની તૈયારી કરી રહ્યો નથી ચરણજીતસિંહ ચેની પોતે આ બધા પ્રશ્નો પર મૌન રાખી રહી છે. તે જ સમયે, પંજાબ ભાજપના નેતાઓએ પણ આ આખા મામલે ચરણજીત સિંહ ચરની કોર્ટમાં બોલ મૂક્યો છે.

ભાજપના કેટલાક નેતાઓ કહી રહ્યા છે કે આ માત્ર એક અરવા છે, કેટલાક ચરણજીતસિંહ ચરનીને ભાજપમાં આવકાર્યા છે, પરંતુ સીધા જ કહી રહ્યા છે કે ચરણજીતસિંહ ચેની આ પ્રશ્નનો જવાબ આપશે કે શું તે ભાજપ અથવા ના. ચરણજીતસિંહ ચરની ભાજપમાં જવાના સમાચાર અંગે મૌન હોવા છતાં, શિરોમની અકાલી દાળના નેતાઓ કહી રહ્યા છે કે કેન્દ્ર સરકાર ઈ.ડી. ચેરિનીનો ભય બતાવવો તે ભાજપમાં શામેલ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યો છે. પંજાબ કોંગ્રેસના તમામ મોટા ચહેરાઓ પણ ચરની ભાજપમાં જોડાવાના મુદ્દા પર મૌન છે. પરંતુ પંજાબ પ્રદેશ કોંગ્રેસમાં હરિશ ચૌધરી અને પંજાબ રાજ્ય કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ અમરીન્દરસિંહ રાજા વેરિંગ, ઓલ ઈન્ડિયાના વરિષ્ઠ નેતા કોંગ્રેસ શશી થરૂર સહિત, ચંદીગઢ હરિ નજીક મોહાલીમાં ચરણજીતસિંહ ચરનીના ઘરે ગયા હતા. એવું માનવામાં આવે છે કે ચરની ભાજપમાં જોડાવાના સમાચારને ધ્યાનમાં રાખીને, પક્ષના તમામ વરિષ્ઠ નેતાઓ પ્રયત્નો કરી રહ્યા છે કે તેઓને કોઈ પણ સંજોગોમાં ભાજપમાં જોડાવા માટે રોકી દેવા જોઈએ કારણ કે તેઓ પંજાબમાં મુખ્યમંત્રી રહ્યા છે. તેઓ છે અને તેઓ છે પાર્ટીના મોટા દલિત ચહેરા તરીકે અંદાજવામાં આવે છે. ચરણજીતસિંહ ચરનીની મૌન વચ્ચે, પરગાત સિંહે આ આખા

છત્તીસગઢના બેમેતરામાં હિંસક અથડામણ, પથ્થરમારો કરી અનેક વાહનોને આગ લગાડવામાં આવી

રાંચી,તા.૯
છત્તીસગઢના બેમેતરામાં બે સમુદાયના લોકો વચ્ચે હિંસક અથડામણ થઈ હતી. આ જોઈને હંગામો એટલો વધી ગયો કે રોષે ભરાયેલા ટોળાએ વાહનોને આગ ચાંપી દીધી. અનેક વાહનોમાં તોડફોડ કરવામાં આવી હતી અને પથ્થરમારો પણ કરવામાં આવ્યો હતો. બાળકના ઝઘડાથી શરૂ થયેલી આ અથડામણમાં એક વ્યક્તિનું મોત થયું છે. માહિતી મળતાં જ પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી અને હળવો બળપ્રયોગ કરીને ભીડને વિખેરી નાખી હતી. આ કમમાં પોલીસે આ અથડામણમાં સામેલ ૧૧ લોકોની ધરપકડ કરી છે. તે જ સમયે, બાકીના લોકોની ઓળખ અને ધરપકડ માટે દરોડાની પ્રક્રિયા તેજ કરવામાં આવી છે. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર આ ઘટના સાજા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના બિરાનપુર ગામની છે. બેમેતરા ડીએમ પીએસ એલ્માના જણાવ્યા અનુસાર, બે સમુદાયના બાળકો વચ્ચે કોઈ મુદ્દે ઝઘડો થયો હતો. બાદમાં તેના પરિવારના સભ્યો આ ઝઘડામાં સામેલ થયા

હતા. આ પછી બંને પક્ષના અન્ય હતા, પરંતુ મામલો ઉકેલવાને બદલે લોકો પણ સમાધાન માટે આવી વધુ વણસતો રહ્યો હતો. ગણના - મંજરી ભારતન કાળની છલના નથી હોતી સતત. જોઈને રાજ થવું- એ પણ ગમે, પામવું- રટણ નથી હોતી સતત. આજમાં ઓવારણાં લેજો સદા, આજની ઘટના નથી હોતી સતત. છે નિરાળી ભાત જો આ જિંદગી, રંગની રમણા નથી હોતી સતત. જીવવામાં ચાલશે ના કેં કસર, થાસની ગણના નથી હોતી સતત. - મંજરી ભારતન બારડોલી

નામ રાધાનું યાદ જ્યાં આવશે ને, ડાળ સુકી,થઈ લીલીને ફૂલો લઈ આવશે..નામ રાધાનું આવશે કોયલ ટહુંકતી ને, ટહુંકો સુર સ્યામ વાંસળી થઈ આવશે....નામ રાધાનું દિવસ થશે ના ઉદય કે અસ્ત ને, મધ્યમાં મીઠો મોહન મળી આવશે....નામ રાધાનું રાત રોજ પૂનમ થઈ આવશે ને, ચાંદની પૂર્ણ પુરુષોત્તમ થઈ આવશે....નામ રાધાનું બાળ આખો પોરો અતર થઈને ને, આખું આકાશ ઘનશ્યામ થઈ આવશે....નામ રાધાનું યમુના જળ પાતાળ થઈ આવશે ને દ્વારિકા એ દરિયો થઈ ઉછળી આવશે..નામ રાધાનું - ભરતસિંહ જેઠવા (કચ્છ)

સૌ કોઈ પોતાની, શહેનશાહીમાં, મસ્ત છે આ જુઓ કોઈનો ઉદય, તો કોઈનો અસ્ત છે જાણ્યું બધાએ દિવાલોને, પણ કાન હોય છે એટલે લોકો ગોસીપો સાંભળવામાં, વ્યસ્ત છે ચારેય તરફ મોતનો, હાહાકાર થઈ રહ્યો છે સાંસોની સરગમ પણ, આજકાલ અસ્તવ્યસ્ત છે ગરમી તથા વરસાદના, વાતાવરણથી દૂર હવે આવી ગયો તહેવારોનો, ધ્યારો માસ અગસ્ત છે 'માશુક' ઈમાનદાર લોકો, ગરીબ ગાય થઈ ગયા પણ આજકાલ બેઈમાનીનો, પાડો અલમસ્ત છે ચંદ્રકાન્ત મહેતા (અમેરિકા)

એમને દિલ ખોલતાં ના આવડ્યું, ને મને દિલ જોડતાં ના આવડ્યું. મોતી વેરાણાં હતા ત્યાં ચોકમાં, ને શરમમાં વીણતાં ના આવડ્યું. દોડમાં નક્કી સફળ હું થાત ત્યાં, પણ સમયસર દોડતાં ના આવડ્યું. દોષ ભમરાને કટી તું ના દઈશ, ફૂલ તુજને ખીલતાં ના આવડ્યું. એ ગઝલ મારી બહું સારી હતી, પણ બરાબર બોલતાં ના આવડ્યું. 'આબાદ'પાલનપુરી

સમાહ દરમિયાન કોટન-ખાંડી વાયદામાં રૂ. ૧,૨૪૦નો ઉછાળો: મેન્થા તેલમાં નરમાઈ

સોનાનો વાયદો રૂ. ૬૧૬ અને ચાંદીનો વાયદો રૂ. ૨,૭૯૬ની તેજી: ક્રૂડ તેલ પણ બેરલદીઠ રૂ. ૫૦૦ વધુ: નેચરલ ગેસ ટીલુ: કોમોડિટી

વાયદાઓમાં રૂ. ૯૧,૪૯૯ કરોડ અને ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૨,૦૪,૦૬૦ કરોડનું ટર્નઓવર: બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૨૨૫ કરોડનાં કામકાજ

વિકલી માર્કેટ રિપોર્ટ મુંબઈ: કોમોડિટી રિવિવેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ફેક્સ ફ્યુચર્સમાં ૩૧ માર્ચ થી ૬ એપ્રિલ સુધીના સમાહ દરમિયાન ૪૦,૦૦,૧૭૬ સોંદાઓમાં ૬૨.૮૫,૭૮૪.૧૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૯૧,૪૯૯.૬૭ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૨,૦૪,૦૬૦.૮૫ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૮,૩૪,૦૪૪ સોંદાઓમાં રૂ. ૫૮,૫૬૨.૫૫ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું જૂન વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૫૯,૯૧૦ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ. ૬૧,૧૮૧ અને નીચામાં રૂ. ૫૯,૫૮૪ સોંદાઓમાં ૩.૬૧,૧૮૧ અને નીચામાં રૂ. ૫૯,૨૪૦ના મથાળે અથડાઈ, સમાહના અંતે રૂ. ૬૧,૧૮૧ અને નીચામાં રૂ. ૫૯,૨૪૦ના વેપાર થયા હતા. તાઉ એપ્રિલ વાયદો



વાયદાઓમાં ખાંદી મે વાયદો સમાહના પ્રારંભે ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૨,૦૦૦ના ભાવે ખૂલી, સમાહ દરમિયાન ઈન્ટ્રા-ડેમાં ઉપરમાં રૂ. ૭૨,૭૭૫ અને નીચામાં રૂ. ૭૧,૪૩૭ના મથાળે અથડાઈ, સમાહના અંતે રૂ. ૭૨,૭૭૫ અને નીચામાં રૂ. ૭૧,૪૩૭ના વેપાર થયા હતા. ચાંદી-મિની એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૨,૭૯૬.૫૦ વધી રૂ. ૨,૭૯૬.૫૦ થઈ ગઈ હતી. બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૭૬,૫૮૪ સોંદાઓમાં રૂ. ૬૧,૧૮૧ અને નીચામાં રૂ. ૫૯,૨૪૦ના મથાળે અથડાઈ, સમાહના અંતે રૂ. ૬૧,૧૮૧ અને નીચામાં રૂ. ૫૯,૨૪૦ના વેપાર થયા હતા. તાઉ એપ્રિલ વાયદો

સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૨૨૫,૦૫૬.૫૪ કરોડનાં ૩૮,૨૪૯.૯૪૨ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૩૫,૫૦૬.૦૧ કરોડનાં ૪,૮૨૯.૬૪૦ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં ક્રૂડ તેલ અને ક્રૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૧૧,૫૮૧.૬૦ કરોડનાં ૬૫,૧૬,૭૪,૨૫૦ એમએમબીટીયૂનાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૧,૨૮૦.૩૩ કરોડનાં ૬૧,૪૪૬ ટન સીસુ અને સીસુ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૩૬૧.૪૧ કરોડનાં ૨૧,૫૫૬ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ. ૫,૫૨૯.૮૩ કરોડનાં ૭૧,૬૨૫ ટન અને જસત તથા જસત-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૨,૩૮૦.૩૬ કરોડનાં ૮૪,૨૧૬ ટનના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન-ખાંડી વાયદાઓમાં રૂ. ૧૦૩.૭૫ કરોડનાં ૧૬,૪૧૬ ખાંડી તથા મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ. ૧૪.૦૬ કરોડનાં ૧૪૦.૭૬ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં.

ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ એમસીએક્સ પર સમાહના અંતે સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૨૧,૩૮૯.૩૩૧ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૮૯૧.૨૪૬ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં ૧૦,૨૭૭.૫૦૦ ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીમાં ૧૬,૧૩૨ ટન, સીસુ અને સીસુ-મિનીમાં ૩,૨૮૨ ટન તથા જસત અને જસત-મિનીમાં ૨૨,૨૬૮ ટન, એનર્જી સેગમેન્ટમાં ક્રૂડ તેલ અને ક્રૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૭,૫૦,૦૫૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૧૦,૪૪,૭૫૦ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો.

ઈન્ફેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર

સાનમાં સમજો મોલના માલિક! બાકી રબદી મરજી માલિક!!!

શહેર કોઈપણ દેશની આર્થિક પ્રગતિનું એન્જન હોય છે. એક દેશની અર્થવ્યવસ્થા મુખ્યતઃ શહેરોમાં ચાલતા ઉદ્યોગોથી હોય છે. છેલ્લા કેટલાક સમયમાં ભારતમાં પણ શોપિંગ મોલ્સની સંખ્યા ઘણી ઝડપથી વધી રહી છે. આજે વિશ્વની દરેક મોટી બ્રાન્ડ ભારતમાં જોવા મળે છે. જે દર્શાવે છે કે, ૨૦ વર્ષોમાં ભારતની અર્થવ્યવસ્થા પહેલાની અપેક્ષાએ મજબૂત થઈ છે.

જો આંકડાઓની વાત માનીએ તો આજે ભારતમાં લગભગ ૩૫ કરોડ મધ્યમ વર્ગ છે. જેનાથી દરેક મોટા દેશની નજર અહીંની બજાર પર છે. તેવામાં વિશ્વભરની બ્રાન્ડ ઈન્જે છે કે તે ભારતમાં પોતાની ઉપસ્થિતિ નોંધાવે.

આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની ગયું છે. આ મોલમાં થિયેટર, આર્ટ સેન્ટર અને ૧૪ સ્કીનવાળા સિનેમાં ઉપરાંત અન્ય ઘણું બધું છે. મોલ ઓફ એમિરેટ્સ, એક શોપિંગ રેસોર્ટ છે, જે ૨,૨૩,૦૦૦ સ્કવેર ફીટમાં ફેલાયેલું છે. જેમાં મનોરંજન, લક્ઝરી અને શોપિંગની સુવિધાઓ છે.

લોસ વેગાસ ખાતે ૩ ગ્રાન્ડ કેનાલ શોપ્સ આ પાંચ લાખ સ્કવેર ફીટમાં ફેલાયેલું છે. જેમાં કસિનો અને વિશ્વ પ્રસિદ્ધ હોટેલ આવેલી છે. વોશિંગ્ટન ખાતે મોલ બનાવવા બિલ્ડરોએ એડીથી નામની મહિલાને એક મિલિયન ડોલર એટલે કે રૂપિયા સાત કરોડ ઓફર કર્યા પણ ૧૦૮ વરસ જુનું ઘર બિલિડરને આપવા એડિથ ટસની મસ ન થઈ!!

તેવો માલ સ્કિમની તિકડમબાજ ચલાવી વેચવાનું પાપ પણ આચરે છે!!! મોલમાં કર્મચારીઓને ઓછો પગાર આપી વધુ કલાકો કામ લઈ ડબલ બોનાના શોપ્સ થાય છે. મોલના આગમનમાત્રથી નાના વેપારી રીટેઈલરોનું અસ્તિત્વ નાભિશ્વાસ પર ચાલે છે. મોલ હજારો લાખો વેપારીના અરમાનોનું ક્ષત્રસાન છે.

વિશ્વમાં માતૃત્વનું મહિમા મંડળ થાય છે. મા વિષે કવિતા લખાઈ છે કવિ બોટાદકરની જનની જો સખી નહીં જે રે લોલ (ભાઈ તારે શા માટે ગોતલી છે? જનનીની જોડમાં મા સાથે માથાભારે સાસુ ફી મળે છે.)

ઠોકા વિક્રીને મળે કેટરીના કેફ, અમને મળે દેશી ભોથા. ઉમરાવ ઉંધિયું આરોગે, અમને મળે તુવેર ઠોકા!! માલદાર માલપુરા આપટે, અમને મળે આગ્રા પેઠા. તમને કેરી, દાડમ, સફરજન અમને મળે ખાટિયા ઠોકા. રણભીરને આલિયા મળે, અમને મળે સાવ દેશી ઠોકા. ભરત વૈષ્ણવ ૧૦.૪.૨૦૨૩

શોપિંગ મોલ એક એવું કેન્દ્ર છે જ્યાં તમને બધી વસ્તુ અને સુવિધાઓ મળી જાય છે. દુનિયાના કેટલાય શોપિંગ મોલ પોતાના ગ્રાહકોને આકર્ષિત કરવા માટે અનેક પ્રકારની સુવિધાઓ પ્રદાન કરે છે.

વિશ્વના કેટલાક સૌથી મોટા શોપિંગ મોલ્સ ચીનમાં છે. ચીને પોતાની આર્થિક પ્રગતિથી વિશ્વનું ધ્યાન પોતાની તરફ આકર્ષિત કર્યું છે. તિયાનજિન શહેરનો એક મોટો મોલ છે, જે ૫,૩૦,૦૦૦ સ્કવેર મીટરમાં ફેલાયેલો એવી જ રીતે દુબઈમાં ટુંક સમયમાં લોન્ચ થયેલો શોપિંગ મોલ લોકો માટે આ એક

વર્લ્ડ શોપિંગ મોલ ૪,૨૯,૫૦૦ સ્કવેર મીટરમાં ફેલાયેલ છે. આ વિશાળ મોલની શરૂઆત સન ૧૯૯૦માં થઈ હતી. આ શોપિંગ મોલ માં ૪૮૫ દુકાનો સાથે સાથે કેટલીય સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ છે. ઈરાનના સીરાજમાં ૪,૫૦,૦૦૦ સ્કવેર ફૂટમાં નિર્મિત પરિશિષ્ટ ગલ્ફ કોમ્પ્લેક્સ મોલની દુનિયાના સૌથી મોટા મોલમાં ગણતરી કરવામાં આવે છે. આ શોપિંગ મોલ ૨૦૧૧ માં શરૂ કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૨૫૦૦ દુકાનો આવેલ છે. વન ઉતેમા શોપિંગ મોલ મલેશિયાનો બીજો મોલ છે. જેને દુનિયાના ૧૦ મોટા મોલમાં ગણવામાં આવે છે. મલેશિયાનું આ શોપિંગ મોલ ૪,૬૫,૦૦૦ સ્કવેર ફૂટમાં ફેલાયેલ છે. અહીંયા ૪૦૦ થી વધારે દુકાનો અને કેટલાય સુપર માર્કેટ છે. ઈસ્ટાન સીટી સેન્ટર શોપિંગ મોલ ઈરાનના ઈસફાહનમાં શહેરમાં બનેલ છે. આ શોપિંગ મોલ ૪,૭૦,૦૦૦ સ્કવેર ફૂટમાં બન્યો છે. આ મોલ ઈરાનના મહત્વ પૂર્ણ પ્રોજેક્ટમાં સામિલ હતું. એમાં એરલાયસ ની ઓફિસથી લઈને સેવન સ્ટાર હોટેલ સુધી બધી સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ છે. આમ, તો મોલ કલ્ચર એ મૂડીવાદી નીતિનું પ્રતિક છે. જે ઉપભોક્તાવાદને વકરાવે છે. અસંગઠિત નાના ઉત્પાદકો પાસેથી પાણીના ભાવે ખરીદી કરી ઊંચી કિંમતે ગ્રાહકોને ફટકારે છે. ઘણીવાર એકલાપયારી થયેલ હોય

છોકરો નોકરી કરે. આપણે તેને માતૃભક્તિનો આઈકોન કે બ્રાંડ એમેસેસર કહી શકીએ. તેની સગી મા (ધરમની બેન રાખવાનો રિવાજ છે. પણ ધરમની મા રાખવાનો રિવાજ કેમ નથી? આમાં બાપુજી પિજાજ નહીં પણ પુશ થાય. કોઈ એસી ચાલુ કરો!!) ખરીદી કરવા આવી . તેરેક હજારની ચણામમરા જેવી ખરીદી કરી . દીકરાએ માએ કરેલી ખરીદીનું બિલ ન બનાવ્યું અને બિલના નાણા વસુલ ન કર્યા. બોલો , દીકરાએ કાંઈ ખોટું કર્યું. પેલા દીકરાની જગ્યાએ તમે હોવ તો માએ કરેલી ખરીદીનું બિલ વસુલ કરો ખરા ? દિવાર ફિલ્મમાં અમિતાભ તેની સંપત્તિનું સેલ્ફ ડિસ્કલોઝર કરી શશીકપૂરને પૂછે છે કે તેરે માલ ક્યાં હે? હાંપચ. શશીકપૂર કહે છે કે મેરે પાસ મા હૈ!!! (આ સવાલ શક્તિકપૂરને પૂછ્યો હોય તો તેણે કહ્યું હોત કે મેં છોટાસા નન્દાં સા વિલન હું. મેરે પાસ લલિતા હે આઉચ્ય!!!) તમે શશીકપૂરને પેલા છોકરાની જગ્યાએ મોલમા નોકરીએ રાખો તો પેલી માને બાર-તેર હજારની ખરીદીની રકમ વસુલ કરવાના બદલે આંખો મોલ આપીને સફેદ સાડી વાળી સફેદ વાળવાળી , કરચલીવાળી માના ખોળામાં માથું મુકીને (ગ્લિસરીન લગાવી) રડતા રડતા અમોલ પાલેકર સ્ટાઈલથી કહે કે માં મેં ક્યાં કરતા? મેરે પાસ જીતના થા વો મૈને આપ કે ચરણોમાં રખ દિયા. મેં તો દુનિયા કી સારી

આજે માત્ર ડરેલા લોભી લોકો જ પોતાના અંગત સ્વાર્થને કારણે તાનાશાહીના ગુણગાન ગાઈ રહ્યા છે.: અલકા લાંબા

નવીદિલ્હી,તા.૮ સ્વાર્થને કારણે તાનાશાહીના ગુણગાન ગાઈ રહ્યા છે. માત્ર એક રાહુલ ગાંધી દેશની જનતા માટે તથા મૂડીવાદી ચોરો સામે તેમજ ચોરોને બચાવનાર ચોકીદાર સામે લડાઈ લડી રહ્યા છે. અલકાના આ નિવેદન બાદ ભાજપના પ્રવક્તા શહજાદ પૂનાવાલાએ તેમને પૂછ્યું હતું કે શું આ કોંગ્રેસનું સત્તાવાર નિવેદન છે. અલકા લાંબાએ શરદ પવાર પર આ પોસ્ટ મૂકી છે. સાથે જ તેમણે એનસીપી નેતા શરદ પવાર અને ગૌતમ અદાણીની તસવીર પણ શેર કરી છે. અહકાંતમાં , વિપક્ષ અદાણી-હિંડનબર્ગ કેસની તપાસ માટે કેન્દ્ર સરકાર પાસેથી સંયુક્ત સંસદીય સમિતિની સતત માગ કરી રહી છે. જેના કારણે સંસદનું બજેટ સત્ર પણ હંગામાનો શિકાર બન્યું હતું. બે દિવસ પહેલા એનસીપી ચીફ શરદ પવારેને આપેલા ઈન્ટરવ્યુમાં વિપક્ષની જેપીસીની માગને ખોટી ગણાવી હતી અને સુપ્રીમ કોર્ટની તપાસ સમિતિને પૂરતી હોવાનું જણાવ્યું હતું. શરદ પવારે કહ્યું હતું કે તમામ વિપક્ષ જેપીસી વિશે કહ્યું છે તે સાચું છે. આમાં અમારી પાર્ટી પણ સામેલ છે, એ પણ સત્ય છે. પરંતુ જેપીસીની રચનામાં ૨૧ લોકો હશે અને તેમાંથી ૧૫ લોકો સત્તાધારી પક્ષના હશે. જો વિપક્ષના માત્ર ૫-૬ લોકો હશે તો તેઓ સત્ય કેવી રીતે સામે લાવશે. એટલા માટે હું કહું છું કે સમિતિની રચના માટે સુપ્રીમ કોર્ટે આપેલો બીજો વિકલ્પ વધુ સારો છે. પવારના આ નિવેદન બાદ અલકા લાંબાએ શરદ પવાર અને ગૌતમ અદાણીનો ફોટો સોશિયલ મીડિયા પર શેર કર્યો હતો. તસવીર શેર કરતા અલકાએ લખ્યું હતું કે, 'આજે માત્ર ડરેલા લોભી લોકો જ પોતાના અંગત

પીએમ મોદીએ ઓસ્ટ્રેલિયાને પોતાનો મજબૂત ભાગીદાર ગણાવ્યો

નવીદિલ્હી,તા.૮ ભારત દેશમાં પાલિસ્તાનના મુદ્દાને ધ્યાનમાં રાખીને માંગ ઉઠતી રહે છે. તાજેતરના દિવસોમાં જ્યારે અમુતપાલ સિંહ પંજાબમાં પ્રવેશ્યો ત્યારે તેમણે લોકોને ગેરમાર્ગે દોરવાનું શરૂ કર્યું. સમય જતાં, રાજ્ય સરકારે ચેતી તેને અમુતપાલની પદપકડ કરવા સમગ્ર પંજાબમાં દરોડા પાડવાનું શરૂ કર્યું છે. જોકે તે હજુ સુધી અમુતપાલ પોલીસના હાથે ઝડપાયો નથી. જ્યારે તપાસ એજન્સીઓએ તપાસ શરૂ કરી તો જાણવા મળ્યું કે તેનું નેટવર્ક ઘણા દેશોમાં ફેલાયેલું છે. આ પછી પાલિસ્તાનીઓએ અમેરિકા, બ્રિટન, કેનેડા અને ઓસ્ટ્રેલિયામાં ભારે પળભળાટ મચાવ્યો હતો. મંદિરોમાં તોડફોડ કરવામાં આવી હતી. દૂતાવાસની ઓફિસોમાં

શકે છે. પીએમએ લખ્યું કે ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા મજબૂત ભાગીદાર છે. પીએમએ આ સંદેશ ૩૫મી ઓસ્ટ્રેલિયન શીપ ગેમ્સ માટે મોકલ્યો હતો. આ ગેમ્સ બ્રિસબેનમાં થઈ રહી છે. ઓસ્ટ્રેલિયાના પીએમ એન્થોની અલ્બેનીક ભારત આવ્યા હતા. તેમણે પીએમ મોદી સાથે ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા વચ્ચેની ટેસ્ટ મેચ જોઈ હતી. તેને યાદ કરીને પીએમ મોદીએ લખ્યું કે ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા વિકાસ અને પ્રગતિમાં મજબૂત ભાગીદાર છે. પીએમએ પત્રમાં કહ્યું કે ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા વચ્ચે ઘણી સમાનતાઓ છે. આપણો એક બીજા સાથે જોડાયેલો ઈતિહાસ છે, આપણા મૂલ્યો, લોકશાહી અને નિયમો સમાન છે વડાપ્રધાને લખ્યું કે શીપ સમુદાય હેમ્પ્શા રમગમત, ટીમવર્ક અને ફિટનેસ પ્રત્યે સજાગ રહે છે.

સંસ્કૃતિ અથવા સંસ્કૃતિથી દૂર રહેનારા બાળકોને લાવવાની આપણા બધાની જવાબદારી છે.:કેન્દ્રીય મંત્રી ઉષા ઠાકુર

ઈન્દોર,તા.૮ કેબિનેટ પ્રધાન ઉષા ઠાકુરે કેલાસ વિજયવર્ગીયાને ટેકો આપ્યો છે. છોકરીઓના ડ્રેસ અંગે, કેબિનેટ પ્રધાન ઉષા ઠાકુરે કહ્યું કે આપણે શૈક્ષણિક સ્થાન અને જાહેર સ્થળે ગૌરવની સંભાળ રાખવી જોઈએ, જે વૈદિક સત્ય સનાતન પરંપરાઓને અનુસરી રહી નથી, જો તે વિરુદ્ધ દિશામાં જાય, તો તેને શેતાની કહેવાશે. વલણ. કેબિનેટ પ્રધાને કહ્યું કે કુટુંબની બેદરકારીને કારણે સંસ્કૃતિ અથવા સંસ્કૃતિથી દૂર રહેનારા બાળકોને લાવવાની આપણા બધાની જવાબદારી છે. હકીકતમાં, કેલાસ વિજયવર્ગીયાએ ભૂધવારે રાત્રે

મહાવીર જયંતિ અને હનુમાન જયંતિ પરના સ્થાનિક સામાજિક સંગઠનના કાર્યક્રમના તેમના સંબોધનમાં જણાવ્યું હતું કે 'ગંદા કપડાં' પહેરીલી છોકરીઓ એકદમ તેજસ્વી લાગે છે. તેમણે મહિલાઓને ભારતીય સંસ્કારો માટે રડતી વખતે 'સારા કપડાં' પહેરવાની સલાહ પણ આપી છે. તેમણે કહ્યું કે હું દાદા-દાદી છું, માતાપિતા બધા કહે છે કે શિક્ષણ જરૂરી નથી, સંસ્કારો જરૂરી છે. હું જોઈ છું કે સ્વિંગ કરતી વખતે, પછી તે પરંપરા એક ઈચ્છા છે કે (કારમાંથી) અને તેમને પાંચ-સાત લાગુ કરીને તેમને નશો કરો. હું ભગવાન દ્વારા શપથ લે છે. હું હનુમાન જયંતિ પર પડેલો નથી. 'ભાજપના મહાસચિવ અહીં અટક્યા નહીં. તેમણે કહ્યું, 'xઅમે મહિલાઓને દેવી કહીએ છીએ, પરંતુ છોકરીઓ પણ આવા ગંદા કપડાં પહેરીને બહાર આવે છે કે તેઓ દેવીનો સ્વભાવ જોતા નથી, તેઓ સયમાં એકદમ બ્રાન્ડેડ લાગે છે. ભગવાનને આટલું સરસ અને સુંદર શરીર આપ્યું છે... તમે સારા કપડાં પહેરો છો, માણસ. કૃપા કરીને કહો કે કોંગ્રેસે વિજયવર્ગીયાના આ નિવેદન સામે વાંધો ઉઠાવ્યો છે. અત્યાર સુધીમાં, કોંગ્રેસના મોટા નેતાઓની પ્રતિક્રિયા આ નિવેદનના વિરોધમાં બહાર આવી છે.

NEWS OF GANDHINAGAR, P-3

